

Előfizetési díj:
Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer
18 fill. többszöri hirdetésnél
14 fill. Bélyegdíj 60 fill.
Nyilt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisvai és novai járási községi és körjegyzők együttese“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Zalavármegye népéhez.*

A honi ipar védelmében.

Egyszerű levelet írunk Zalavármegye népéhez. De tisztelettel szólítjuk meg az egész közönséget, mindnyájukat, Kedves Felebarátaink! Kik ebben a megyében laktok, akár gazdagok vagytok, akár szegények; akár gyermekek, akár öregek; akár férfiak, akár asszonyok; akár urak vagytok, akár cselédek avagy zsellérek; mert együttesen alkotjuk a közönséget s együttesen van nekünk egy közösségünk, a föld, amelyen lakunk, Magyarország.

Nektek írjuk a levelet polgártársaink, felebarátaink, mindnyájatoknak. — Olvassátok el, hogy tudjátok meg, miről van szó. Hozzáátok szólunk mindnyájatokhoz. — hallgassátok meg, hogy megérthessétek. — s értsétek meg, hogy felelhessetek rá. Segítséget hívunk. Gyertek segítségunkra. Hiszen benneteket akarunk segíteni. Mert hazánk boldogulása nekünk is, nektek is, mindnyájunknak közösen és együttesen a boldogulása.

Bizonyosan hallottatok már arról, hogy a szomszéd társországgal való közös teherviselésre Magyarország most már egy néhány millióval többet tartozik fizetni, mint a múlt években. Azt is hallottátok, hogy több millió adóssága is van az államnak. Ezt a roppant sok pénzt mind mi adogatjuk össze, mikor az adót fizetjük; az adót pedig már csak jól ismerjük mindnyájan. S az a roppant sok pénz mind kimegy az országunkból s annyival vagyunk szegényebbek. — Azonban mind ezek olyan politikai dolgok, hogy mi nem foglalkozunk velök. Foglalkozzanak a quótával, államadóssággal s adóval az országos képviselők. Mi csak azt tudjuk, hogy ez így van, de nem igen segíthetünk rajta.

Hanem van ezenkívül nekünk más bajunk is, melynek nem a törvényhozók az okai, hanem mi, a társadalomnak és a közönséges életnek emberei. Özönnel öntjük idegen országokba a pénzt, mintha parancsolatra tennők. Önkényesen tesszük, hogy előbb koldusok, azután szolgák, végre hazátlanok legyünk.

Özönne. öntjük. Nem hiszitek? Sétapálcánkat, ruházatunkat, butorzatunkat, sokan még a kenyérmű ételt is külföldről hozatjuk. Mert fejérből a liszt. Azzal nem törődünk, hogy vajjon nem mézszel fejezték-e meg? Hát a sétapálcát tudjátok-e, hogy csinálják, hogy olyan szép fényes és meleg? Elviszik a mi erdőnkől a fadarabokat, nekünk van elég erdőnk egy-két fillért fizetnek érte, mi még annyira sem becsuljuk azt a letört hitvány ágot, s bemártják egy folyadékba — másnap egy, két, három koronával vásároljuk meg — s gyönyörködünk az idegenek művészetén. Ruházatot, butorzatot s egyéb szerszámot és élelmiszerkéleket is külföldről kell venni, azt mondják, mert a magyar még nincs kifejlesztve, a külföldi pedig tökéletes. Különös!

*A „Zalavármegyei magyar iparvédő egyesület“ bizottságának felhívása.

Talán nincs tehetség a magyar emberben? Hiszen a gyufát magyar ember találta fel. Irinyi Józsefnek hívták. Egy igénytelen ember ágyukat csinált szabadságharcunkban. Ki ne hallott volna Gábor Áron ágyúiról? s a németek, francziák és angolok előtt ezeltől száz esztendővel magyar tudós készítette legelőször velocipédet Bolyai Farkas marosvásárhelyi matematikus volt.

Hogy lehet az, hogy még sincs fejlett magyar iparunk? Többet mondunk. Hiszen a magyar az ősidőben foglalkozott már mesterséggel előbb, mint földműveléssel; mikor még szántani nem tudott, fényes lószerszámokat készített. Ezeltől ezer esztendővel volt már, bár kezdetleges fa és vasiparunk, rézmű és bőriparunk, s nyomban követte ezeket a földműveléssel együtt a szövő, fonó ipar.

Hogy lehet tehát, hogy ezer esztendő múlva sincs kielégítő iparunk holott tehetség és ezerestendő volt rá. Van ennek oka. A magyar nemzet századokon keresztül karddal védelmezte a nyugati országok iparát és életét s mos pénzzel ápolja. De nem becsüli meg saját felebarátjának a találmányát és készítményét.

Nem az első, hanem ez a második ok az igazi. A legnevezetesebb kicsinységgel is meg lehet ezt bizonyítani. Zalavármegyében négyszázezer (400.000) ember lakik. Igazunk van-e, hogy ha minden emberre csak egy 2 filléres tok gyufát számítunk, mely egy esztendő alatt elfogy, pedig több elfogy, igaz-e, hogy ez a megye évenként csak gyufáért nyolc ezer koronát küld Linzbe és Augsburgba? Az egész országban elfogy százannyi (8000x100) s ez annyi mint nyolcszáz ezer korona, mely kimegy az országból, pedig benn is maradhatna, sőt benne kellene maradnia.

Nyolcszáz ezer korona! de ez a legenyhébb találmára való számítás, mert valóságilag két ennyi is kimegy, — s ez csak egy év alatt! (1898-ban pl. egy millió, 185 ezer 900 korona). Ez valóság és ez csak gyufa! Hol van a ruházat, butorzat, hol vannak a drága szőnyegek, szifonerek, kendők, a bécsi és a brüsszeli csipkék, mikor a kakastollat külföldről hozatjuk a kalapra s Angliából vásároljuk a — kutyát is.

Vessen hozzá, akinek kedve van, hogy csak évenként, miy tenger pénz megy ki ok nélkül hazánkól, a mi szegénységünkre, csufságunkra és szegényünkre. Sok az! Rámegy félmiliárd koronára! Mi egyszerű emberek nem is igen tudjuk, hogy mennyi ez.

Ennivel gazdagodik a külföld évenként. S évenként ennyivel szegényedik a mi országunk. De vajjon meddig tarthat ez így! kitudná megmondani? Magyar anyák, kiknek gyermekeik és unokáik vannak, gondoltok-e erre? micsoda just hagytok nekik? Magyarországot? Ki tudja, kié lesz a licitáción? Mert csakugy dobra kerül egy pazarló nemzetnek a földje, mint egy pazarló családnak a telke.

Félmiliárd korona! s ez nem is politikai pénz. — Hajnali negy! Fel nyomorultak a vacokból kezdődik a vásár!

— Kilenc óra! Gazdagok, forduljatok a fal felé!
— Tizenkettő! Hány embernek nincs mit ebédelni.
— Négy óra! Cupasz! összeesett az állvány. Tizen-nyolc férfi és nyolc asszony elvégeztetett.
— Hat óra! Leányok, készíjtek az utcára.
— Félnyolc! Kezdődik az orfeum!
— Éjféli. Fázom, nincs fám és szemem. Megfagyok.

A hatóság — igen helyesen — lebunkóztatta a bolond órákat és ezzel a maga részéről befejezte az ügyet.

A megváltó, az igazság, a szolgálat cziműek is mely gondolkozásra vallanak. Az ő szatirája nem éles kés, — bunkós bot. A nép képviselőt c. apróságában elindul a muszka alkotmányos boldog nemzetet keresni. Megáll Magyarországon s szóba elgyedik az első atyafival, aki épen a képviselő választásról tántorog hazafelé. Csak-ugyan boldog ez a nemzet, gondolja. — Nos, kit választottatok? Nem tudom, azt feleli a magyar; nagyon részeg voltam. S a muszka szomoruan tert haza, nem folytatta tovább az utját. — Thury Zoltánt többször is zajosan megtapsolták.

Márkus József otthonos hírlapíró. Nagy könnyűséggel ír és beszél könnyvnlkül. Szabad előadásra mondott el sok érdekes dolgot a színházi életéről. Jellemzte az önálló Jászait, ki sohasem ügyel arra, mit irnak róla az újságok, akár dicséret, akár gyalázó legyen, az előre átszemlélt Duse Eleonorát s a gyorsan átvátozó Sarah Bernadot. Elmondta a Pálmái Ilka históriáját, hogy ment a németekhez s tanult meg pár hónap alatt németül, hogy rögtön óriási hatást ért el, mely ha nem sikerült volna, már várta otthon a töltött revolver.

Az órák. Egyszer megbolondultak a városban az órák. Megezik ez az emberekkel is, akiket pedig az Isten alkotott meg; mennivel inkább megtörténhetik hát az órával, aminek csak ember a mestere. És a szegény meg kavardott órák helyett, hogy annak rendje és módja szerint elbongatták volna az időt, el kezdtek kiabálni:

A „Zalamegye“ tárcája.

A négy felolvasás.

Balassa Benő kifundálta, és jól fundálta ki, hogy a január hó 27-iki estélyen pesti emberek tartsanak egy-egy felolvasást.

Nincs mit teketóriázní, el kell ismernünk, hogy ők mégis csak, többnyire okosabbak, mint mi. De még ha nem volnának is okosabbak, mindenesetre kedvesebbek, mert vendégek és fővárosiak és ujak előttünk.

Nagy szó az az újság. Akit mindennap látok, beszélhet az nekem homéri nyelven, ömölhet ajkáról a szó méznél éde-ebb s tarthat dikciót akár a republikáról vagy a megváltás tanáról: kutyába sem veszem.

Aki először jön elénk, megfigyeljük tetőtől talpig; lessük minden mozdulatát, mikor áll, mikor ül; hogy eszik, miről beszél és hogyan? Nagy a haja s magyaros-e a bajusza? kék a szeme s villog-e? Ha fölfelé nez: nyilt szabadságszerető, — ha fejét lehajtja: súlyos eszmék húzzák alá stb.

Mondom, jól tette Balassa Benő, hogy szemtől szembe állított minket ezekkel az írőkkel és költeményeikkel. Jól megfigyeltük őket és költeményeiket s talán meg is értettük. Mindenesetre jól megjegyeztük. Mert emlékezetes pillanat.

Ábrányi Emilnek ismerhettük, olvashattuk, könyv-nélkül is megtanulhattuk volna a Feltámadás költeményét könyvből, papirosról; de könyvben, papiroson őt már jól ismertük volt azelőtt is; az ismerős embert pedig már nem sokba vesszük; de jött Ábrányi Emil, akit még nem

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

mosok száma 7.862, a leszolgált napszámok száma 5.516. A leszolgált napszámok pénzürtéke 2.756 frt 50 kr. A hátralékban maradt napok száma 2.369, ezek pénzürtéke 1.184 frt 50 kr. Teljesítmények: 4.643 (kupa kavics terítés, 4.230 folyómeter újárok metszés, 83.803 folyómeter rég árok metszés, 4.780 folyómeter utpadka nyelés, 16.605 folyómeter utpadka feltöltés. Sár- és porlehúzást 221 nap, kerékbévágást és kátyubetöltést 257 nap végeztek. A teljesített összes munkálatok pénzürtéke 4.282 frt 35 kr.

Utrendőri kihágások. A bejelentett utrendőri kihágások száma 126; itélet hozatott 83 esetben; a pénzbírságból beliztetett az utadólalpa 268 frt.

Törvényhatósági utadó. A törvényhatósági utadóalap jelenlegi állását illetőleg 1899. augusztus 1-én hátralék volt 264.714 frt 20 kr., folyó évi előírásban még hozzá járult 298 frt 37 kr., összesen 265.012 frt 57 kr., ebből 1899 december végéig befolyt 173.275 frt 95 kr., hátralékban maradt 1899 végén 91.736 frt 62 kr.

Tűzesetek száma 80 volt, amelyeknél az összes elhanyagolt érték a hivatalos kárfelvételi jegyzőkönyvek szerint 60.162 frt 50 krt tett ki, amelyből biztosítás utján megtérült 34.822 frt és így a biztosítatlanul szenvedett kár 25.340 frt 50 kr. A tűz keletkezésének oka a teljesített vizsgálatok szerint 22 esetben gondatlanság 12 esetben gyújtogatás, 1 esetben villámcsapás 45, esetnél kideríthetetlen volt.

Ezután a felentés részletesen felsorolja a vármegyei személy és vagyon biztonságát megzavart jelentősebb eseteket.

A m. kir. csendőri őrzőerők által letartóztatva lett: gyilkosságért 5, szándékos emberölésért 3, szándékos emberölés kísérletért 1, az ember élete és testi épsége elleni cselekményért 16, rablásért 4, gyújtogatásért 6, gyújtogatás gyanúért 1, lopásért 62, vagyon elleni egyéb cselekményekért 2, szemérem elleni cselekményért 2, közbiztonság elleni kihágásért 7, közegészség- és testi épség elleni kihágásokért 3, egyéb büntetéseket és vétségért 18 egyén: — továbbá 2 katonai szökevény és 5 körözött egyén fogatott el a szolgáltatott át az illetékes hatóságoknak.

A közgazdasági viszonyokat illetőleg az összes termények október hó folyamán betakarítottak, s az őszi vetések a kedvező időjárás következtében bevégeztek.

A vármegye területén a jobb módúak marha és csekély borkészletük eladásával fedezik szükségleteiket. Gabona nemükben, továbbá tengeriben és burgonyában a vármegye egyes vidékein oly silány termés volt, hogy kisebb gazdáknál eladásra egyáltalán nem került semmi. Bortermés részben a phylloxera pusztítása, de leginkább a lisztharmat által okozott korai rothadás következtében, oly csekély és rossz minőségű volt, hogy kis gazdáknál annyi sem termelt, hogy saját szükségletét fedezhetné, nagyobb gazdák pedig az eladás alá kerülő csekély mennyiségű boraikon az alacsony árak, a bor silány minősége miatt nem tudnak tudni. A mezőgazdasággal foglalkozó lakosság jelenleg fátakarítással és irtással, — a szegényebb osztály fuvarozás és erdei munkával foglalkozik. A lefolyt gazdasági év silány eredménye mindenfelé látható és érezhető, mindenhol szűkségről és hiányról panaszokdnak, s általában véve, tekintve a pénzügyi viszonyokban legutóbb beállott változást, a kamatláb felszökését, a lakosság anyagi viszonyai nagyon nehezek, teljes erőfeszítéssel kell küzdenie a mindennapi megélhetéssel. A hasznos háziállatok, — kivéve a sertéseket, melyek daczára a folyton uralgó sertésvésznek, csak alacsony árban értékesíthetők, — meglehetősen kelendőseknek örvendenek.

A lefolyt időszak alatt nagyobb elemi csapások a lakosságot nem érték.

A pénzügyi adminisztráció terén, a fentebb említett általános gazdasági bajokra, az eredmény elég kedvező; úgy a közvetlen, mint a közvetve fizetők igyekeztek tartozásaikat leróni.

A katonai ügyeket illetőleg az újonczösszeírás befejeztetett, s jelenleg a fősorozás előkészítése van folyamatban.

A vármegyei alapok állása. Az összesített megyei pótdadónál 1899 július végén hátralék volt 15.539 frt 61 kr., 1899. évi kivetés 124.637 frt 74 kr., összesen 140.177 frt 35 kr., 1899 december végéig befolyt 115.871 frt 28 kr., hátralék az év végén 24.306 frt 07 kr. A megyei tisztviselői nyugdíjnál hátralék volt 3 frt 35 1/2 kr., 1899 évi előírás 8.428 frt 22 1/2 kr. összesen 8.431 frt 58 kr.; év végéig befolyt 7.536 frt 14 kr., hátralékban maradt 895 frt 14 kr. A jegyzői nyugdíjnál kivetés 3.477 frt 58 kr., lerovás 3.489 frt 09 kr., túlfizetés 13 frt 51 kr., az erdészeti alapnál előírás 7.624 frt 49 kr., lerovás 6.368 frt 86 kr., hátralék 1.255 frt 63 kr. Az ebadónál előírás 4.562 frt 97 kr., lerovás 4.545 frt 04 kr., hátralék 17 frt 93 kr.

A megyei törzs vagyon áll 1.544 frt 49 kr. takarékpénztári betét és 250 frt magán kötvényekből, készpénz, túlkidás 141 frt 15 kr., cselekvő hátralék 1.782 frt 22 kr., vagyis a tiszta cselekvő vagyon 3.434 frt 56 kr.

Ügyforgalmi kimutatás. A vármegyei közigazgatási összes központi és járási hivataloknak, valamint a vármegyei árvászeknek ügyforgalmát illetőleg 1899 július végén hátralék volt 14.727, december végéig beérkezett 89.239 s így elintézésre került 103.936 ügydarab, amelyből 1899 augusztus 1-től december végéig elintézték 90.600 darabot s így 1899 december végén hátralékban maradt 13.357 ügy darab.

A zalamegyei 1848/9-ik évi honvéd egyesület felhívása. A zalamegyei 1848/9 évi honvéd egyesület, amely Háczy Kálmán elnöke alatt a közel múltban a miniszterium részéről jóváhagyott alapszabályai alapján egészen újból szervekedett, egyik nemes feladatául tűzte ki a

vármegyénkben még élő munkakeptelen és a megélhetésgondával küzdő 1848/9-ik honvédeknek a segélyezését.

Hogy ezt az emberbaráti célját minél biztosabban elérhesse a vármegye közönségének a jószívűségéhez fordul az alább közölt felhívásban, kérve az anyagi támogatást azoknak, a még élő felisteneknek az érdekében, akik egykor ifjú szívvel és lelkesedéssel, halált megvető elszántsággal küzdöttek a haza szabadságáért és függetlenségéért.

Midőn a felhívást és az egyesület anyagi támogatását a nagy közönség szíves figyelmébe ajánljuk, megjegyezzük, hogy az egyesület alapszabályai értelmében a pártoló tag három éven keresztül évi két korona fizetésére kötelezi magát, míg a tiszteletbeli tag az egyesületnek egyszer és mindekkorra tetszés szerinti összegű adományozást a kegyes adományok, az aláírással együtt a Zalamegyei 1848/9-ik évi honvédek egyesületének elnökségéhez küldendő, amely a befolyó adományokat lapunkban fogja nyilvánosan megnyugtanni.

A kibocsátott felhívás:

Melyen tisztelt hazafi!
Félszázad viharozott át szeretett hazánk felett azon nagy idők óta, midőn lánglelkű halhatatlan költőknek, a szabadsájtó és a teremtett kepezt ezen felhívására: „Talpra magyar!“ a honleány eskereit, a honfű pedig jövőjét és életet dobta áldozatul a haza oltárára.

Hogy az 1848/9-ik évi honvéd hadsereg, a mely a szabadságot, egyenlőséget és testvérséget irta zászlóra, szentesített törvényeinket és alkotmányunknak védelmében minő önzetlenül és feláldozóan küzdött szeretett magyar hazánkban bel- és küli ellenségei ellen: azt a történelem már megörökítette.

Lelkes fiatal önkéntesekből alakult nagy részben azon hadsereg, a mely szabadságunkért küzdött s így a felszázadnak leviharzása után is, számos elnek még azon nagy idők küzdői közül és sokan vannak közöttük, a kik agy koruk folytán, mint munkakeptelenek, vagy a haza védelmében kapott sebek következtében mint benák, nemcsak sanyarúsággal küzdenek, hanem az életfenntartásának legelőszükségleteit is nélkülözni kénytelenek.

Hogy ezen agg honvédeknek, a kik a ma elvezett szabadságunknak alapvetői voltak, csak némileg is segíthessünk: ujjalag megalakítottuk a Zalamegyei 1848/9-es honvédeknek egyesületét és azon reményben, hogy segélykiáltásunk nem hangzik el a pusztában, mely tisztelettel fordulunk Zalavármegye hazafias közönségéhez, hogy ezen nemes célunknak elérésében támogatni kegyeskedjenek.

Ha hazafias közönségünknek támogatásával csak egy egy könyecsepp is képesek leszünk inaséget szenvedő honvéd bajtársaink szeméből letörölni, adatai fogjuk azoknak emléket, a kik bennünket ezen nemes törekvésünknek elérésében támogatni kegyesek voltak.

A támogatás módjára nézve van szerencsénk a mellékelt aláírási iven megrősített alapszabályainknak erre vonatkozó §§-ait közzélni és tisztelettel felkérni, hogy egyesületünk pártoló tagjainak sorába belepai, ismerőseink körében ily pártoló tagokat szerezni, vagy egyszer a mindenkorra nyugtandó kegyes adományával egyesületünk céljának előmozdításához hozzájárulni kegyeskedjenek.

Zala-Egerszeg, 1900. évi január hó 29-en.

A zalamegyei 1848/9-ik évi honvédek egyesületének igazgató választmányának nevében

Háczy Kálmán
elnök.

A zalaegerszegi takarékpénztár közgyűlése.

A zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság harmincegyedik évi rendes közgyűlését dr. Mangin Károly kir. tanácsos, intézeti elnök elnöke alatt január hó 28-án délelőtt 9 1/2 órakor tartotta az intézet helyiségében a részvényesek szokatlan nagy számú részvétele mellett.

Elnök a megjelent részvényeseket üdvözlölvén, bejelent, hogy a mai napra egybehívott rendes közgyűlés az alapszabályokban előírt módon közzétett s a közgyűlés megnyitására 45 részvényes 204 részvényt tett le s így a közgyűlés az alapszabályok értelmében határozta a kegyes; a jegyzőkönyv vezetésére Boschán Gyula titkárt, a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére pedig Vízgy Gyula és Deutsch Ferenc részvényeseket kérte fel, mely után áttértek a közgyűlés tárgysorozatára.

Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentését az 1899-ik évi üzleteredményről, miután azt mindegyik részvényesnek nyomtatásban a kö gyűlést megelőzőleg megküldötték, a közgyűlés felolvasottnak tekintette és tudomásul vette.

Az 1899-ik évi zárszámadás és mérleg előterjesztetvén, a közgyűlés azt változatlanul elfogadta, valamint az 1899-ik évi 16.883 07 ft tisztanyeremény felosztására vonatkozólag az igazgatóság által tett és a felügyelő bizottság által elfogadásra ajánlott javaslatot, amely szerint a tisztanyereményből levonnak 10%-ot a tartalékalapra, 2%-ot a külön tartalékalapra, 18%-ot az elnökség, felügyelő és számvizsgáló bizottság, valamint a tisztviselők jutalomdíjaira = 5.064 frt 92 kr. s így marad felosztásra 11.819 15 frt; ebből levonnak 10%-ot az év közben kiadott 48 frt figyelembevételével a közhasznú és jótékony célokra = 1.138 13 frt, marad felosztásra 19.684 34 frt, melyből a 400 részvény mindegyikére 20 frt osztalékot = 8.000 frt számitva, marad 2.684 34 frt; ebből adnak Weisz Lajos gyakornok jutalmazására 40 frtot, Szigethy-Erdős Irnak gyakornok jutalmazására 50 frtot, az intézeti szolgáló jutalmazására 68 34 frtot, marad még 2.526 frt, melyhez az 1898 évi 1 470 frt nyereség áthozatalt hozzáadva, marad felosztatlan 3.996 frt; ebből 554 96 frtot a nyugdíjalapnak 40.000 frtra való kiegészítésére, 1.431 04 frtot a ház értékeiből való beírásra fordítanak, míg a megmaradó 200 frtot az 1900-ik évi nyeresémszámlára viszik s ilykép egy-egy 500 koronás részvényre kamat fejében 15 frtot, osztalék fejében 20 frtot, vagyis összesen 35 frtot,

fizetnek. A közhasznú- és jótékony célokra fordítanak 1133 81 frtból 876 45 frtot fordítanak a közhasznú célú alap leírására, 257 36 frt pedig jótékony célra.

A közgyűlés jóváhagyotlag tudomásul vette az igazgatóságának a tisztviselők kebelében az 1899-ik évben előfordult változást, valamint hogy az igazgatóság 1900. január 1-től számitva Szigethy-Erdős Irnak gyakornoknak, tekintettel másfél évi buzgó s elismerést érdemlő munkásságára, havi 25 frt jutalomdíjat állapított meg.

A közgyűlés fajdalommal értesült az igazgatóság jelentéséből arról, hogy Hanthy Károly részvényes, aki a felügyelői intézménynek életbe léptetése óta, tehát több mint 23 éven keresztül viselte a részvényesek megbízásából ezen fontos, felelősségteljes és nehéz tiszteletjes odaadással, ügybuzgósággal és pártatlan szakképzettséggel, meggyengült egészségére való hivatkozással felügyelő bizottsági állásától az 1899. év végevel megvált. A közgyűlés a lemondást sajnálattal vette tudomásul, egyttal neki sok évi buzgó tevékenységeért jegyzőkönyvíleg fejezte ki köszönetét és elismerését.

A közgyűlés ezután úgy az igazgatóságának, mint a felügyelő bizottságának az 1899-ik évi működését illetőleg a felmentvényt megadta.

A közgyűlés utolsó tárgyat a 18 tagú igazgatósági és a lemondás folytán megüresedett egy felügyelő bizottsági állásnak választásán való betöltése kepezte, miután elnök úgy a maga, valamint az igazgatóság többi tagjának leveiben is a bizalomt. köszönetet nyilataltotta.

A közgyűlés miután Háczy Kálmán részvényes javaslatára dr. Mangin Károly elnöknek tevékeny és odaadó munkásságáért jegyzőkönyvíleg fejezte ki köszönetét és elismerését, megalakította a szavazatszedő küldöttséget, melynek tagjaivá Thassy Kristóf elnöke alatt dr. Kayser Emil és Udvardy Ignác részvényeseket választotta meg és a szavazás tartamára elnök a gyűlést felüggesztette.

A szavazatszedő küldöttség működését 12-től delután 2 óráig felfüggesztette s a folytatásosán delután 3 órakor megnyitott közgyűlésen kiküldettek a szavazás eredményét, amely szerint a beadott 203 szavazat közül legtöbb szavazatot kaptak és így három évi tartalom igazgatósági tagok lettek: Deák Mihály, Fischer László, dr. Fürst Béla, dr. Graner Adolf, Graner Géza, Hajlik István, Háczy Kálmán, Heinrich Miksa, Heinrich Vilmos, Horváth Miklós, dr. Kayser Emil, dr. Mangin Károly, dr. Obersohn Mór, Rechnittzer Miksa, Rosenberg Sándor, Stern Farkas, Szalay Ferenc, Weisz Ede.

A lemondás folytán megüresedett felügyelő bizottsági állásra két évi időtartalommal Thassy Kristóf részvényes vála ztották meg titkos szavazással egyhangúlag.

Miután indítványt az alapszabályokban előírt időig egy részvényes sem adott be, elnök megköszönvén a jelen voltak türelmét, a közgyűlést bezárta.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A megyei állandó választmány f. hó 3-án tartotta dr. Jankovich László gróf főispán elnöke alatt ülést, amelyen a február 12-iki közgyűlés tárgysorozatába felvett ügyeket készítette elő. Ezek közül felelmitjük, hogy városunknak az építési szabályrendelet kiegészítése tárgyában alkotott és megfellebbezett szabályrendeletére nézve javasolja szabályrendelet visszaható erejének a törleszt, a várbah hogy emeletes házak csak a Vármegyei háztörvény szerinti és Deákterem építendőik. A Sümegen felállítandó a pácárdia tárgyában kötött szerződés jóváhagyását hozza a választmány javaslatba, valamint Nagy-Kaniszra városának a székfőnökraktár elvállalása tárgyában hozott határozatát.

Az egyes községek képviselőtestületeinek határozatait jóváhagyásra ajánlja a választmány, míg Lesence-Isvánd, Dráva-Csány, Cseresznyés képviselőtestületeinek határozatait pótlás végett visszahadni javasolja.

A zalamegyei 1848/9-ik évi honvéd egyesület választmányának múlt ó 21-én Zala-Egerszegen Háczy Kálmán egyleti elnök elnö. lete alatt tartotta ülést, amelyen a napi rend előtt Hollósy István választmányi tag indítványára a választmány jegyzőkönyvíleg adott abbeli örömeinek kifejezést, hogy az egyesület szeretett elnöke hosszas és súlyos betegségből szerencsésen kigyógyult. — A választmány köszönettel vette tudomásul, hogy özv. Farkas Dávidné urhölgy az egyesület céljaira újból 20 koronát volt szives adományozni, egyttal őt, mint aki az 1848/9-iki honvédek irant mindenkor meleg érdeklődést tanusított s az egyesület több ízben anyagi támogatásban is reszesítette, tiszteletbeli tagjának megválasztotta. — A választmány tudomásul vette az 1848/9-iki honvéd egyesület országos egyesülete elnökségének leiratát, amelyben örömeinek ad kifejezést a vármegyei egyesület megalakulása felett. — Baumgartner József elnök felolvasta a választmány megbízásából készített felhívást, amelyet a választmány elfogadott s annak kinyomatását és szétküldését elhatározta (A felhívást lapunk más helyén egész terjedelmében közöljük.) — Bajmny István volt elnök kéri a választmányt, hogy az egyesületnek nála levő vagyonát az új pénztárnoknak adja át, egyttal számadását vizsgálja meg. A választmány a számadást megvizsgálta s annak alapján az egyesület vagyonát 407 K. 78 niben állapította meg, amelyet ajánlott Mayer János egyleti pénztárnoknak az ülésben átadott, a volt elnököt pedig a további felelősség alól felmentette.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara évi rendes közgyűlését február hó 18-án d. e 10 órakor tartja Zala-Egerszegen a kamara hivatalos helyiségében a következő tárgysorozattal: Az 1889. évi közgyűlésről felvett jegyzőkönyv felolvasása; a kamarának az 1899. évi működéséről jelentés, a kamarai pénztár állapotáról jelentés; az 1899. évre vonatkozó pénztárnoki számadások felülvizsgálása; az 1900. évre vonatkozó költségvetésnek megállapítása s a szükséglet fődőzésének meghatározása; az ügyvédek és ügyvédjeltek névjegyzékének felolvasása; tárgyalása azon indítványok, hogy az ügyvédi kamara székhelye Nagy-

részben Léránt József, egy negyed részben Rózsa Gábor, egy negyed részben Rózsa János tulajdonul főlve ingatlanból Rózsa Gábor egy negyed rész jutalékára 155 forintban úgy azonban, hogy ezen jutalékon bekebelezve levő Rózsa Ferenc haszonélvezeti joga az árverés által nem érintik, III. a zala-koppányi 600. sz. tjkben 2/4-ed részben Léránt József, 1/4-ed részben Rózsa Gábor, 1/4-ed részben Baksa József é. neje Schuler Katalin tulajdonul felvett 342. hrsz. ingatlanból Rózsa Gábor 1/4-ed részben jutalékára 109 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900 évi február hó 23-ik napján d. e. 10 órakor Zala-Koppányban a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 32 frt 10 kr., 15 frt, 50 krt., 10 frt 90 krt készpénzben, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszeg, 1899. évi november 2-én.

Rutich, kir. tszéki bíró

A Legjobb szájviz

Oppolzer udvari tanácsos, Schnitzler, Kainzbauer tanárok és mások által 50 év óta ajánlva, elvitázhatlanul az

ANATHERIN

dr. Popp J. G. cs. és kir. udv. fogorvostól

BÉCSBEN.

Üvegekben á 1. ft 40, kr — 1. ft. — 50. kr. Meglepő hatás minden száj- és foghaj, fogfájás, kellemetlen lehellet, laza fogak ellen, erősíti a foghúst, a fogakat legmagasabb korig épségben tartja, a rágó készüléket megóvja rothadás ellen stb.

Fogpor 63 kr; Anatherin fogpaszta üvegszelencében 70 kr., csomagokban 35 kr., fogplomb 1 frt — illatos növényesszappan bőrtisztatás ellen 30 kr.

Kapható minden gyógyszerárban, árognistánál, illatszerekkereskedésben.

Csak akkor valódi, ha üvegben van és kék címkével francia nyelven és aranynyomás van rajta cémmel.

A Legjobb szájviz

ad. 18/sz. V. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. o. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíró 1900. V. I. 1 számú végzése által Zala-egerszegi takarékpénztár végrehajtójává Horváth János, T. boly Károly kávisi lakosok ellen 33 kor. 32 fill. tőke, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 900 koronára becsült lovak, zarvasmarhák és gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, — ennek a helyszínén vagyis Káváson leendő eszközökre 1900-ik évi február hó 5-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet igényelők becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Zala-Egerszeg, 1900. évi január hó 14-én.

Nagy Sándor kir. bir. végrehajtó.

Richter-fele

Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házi szer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik külső részénél, csúszl. tagcsatlakozásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; f. o. r. a. k. t. ár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebb-bérbéki utánpótlás van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter özejegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER P. AD. és társa, RUDOLSTADT
cs. és kir. udvari szállítók.



Kathreiner

csak valódi az ismert

Kathreiner-csomagokban!

Tehát soha sem nyitva, sem más megtévesztésre alkalmas utánpótlott csomagokban.

Kathreiner Kneipp maláta kávéja
a legízletesebb, egyedül egészséges és egyszerűs mind a legjobb pótkávé a babkávéhoz.

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
előszeretettel és folyton növekvő eredménynyel élveztetik a családok százezereinél.

Kathreiner Kneipp-maláta kávéja
a babkávét, a hol annak élvezete, mint az egészségre káros, orvosilag tiltatik, a legpompásabban helyettesíti!

MEGHIVÓ

A Zala Szent-Grót és Vidéke takarékpénztár részvénytársaság évi rendes

Közgyűlése

folyó évi február hó 10-én, — ille.ve az alapszabályok 13. §-a értelmében 1900. február hó 24-én — reggel 9 órakor Zala Szent-Gróton az intézet helyiségében fog megtartani melyre a t, c. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Két részvényesnek választása a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg előterjesztése.
4. A felügyelő bizottság jelentése.
5. Az alapszabályok 93. §-a értelmében a nyereség mikénti felosztása.
6. Igazgatóság és felügyelő bizottság választása.
7. Folyó évi február hó 2-ig egyes részvényesek által a netán benyújtandó irásbeli indítványok tárgyalása.

Zala-Szent-Gróton 1900. január 19.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból.

15. §. Minden részvényes, ki a részvénytársaság részvénykönyvében nevére 30 nappal előbb bejegyzett részvényt bir és amelyet a részvénytársaság pénztáránál 5 nappal előbb letéteményezett minden részvény után 1 szavazatra jogosít, 10-nél több szavazatot azonban bármennyi legyen is részvényeinek száma, egy személy nem gyakorolhat, megbízás folytán még egy részvényt képviselhet ugyan, köteles azonban ennek részvényletéti jegyét bemutatni.

16. §. Azon részvényesek, kiknek részvényeik állami, megyei, városi vagy községi pénztáraknál óvadékképp letéve vannak, ha az erről szóló hivatalos elismervényt a 15. §. értelmében átadják, szavazati joggal bírnak.